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F.F.F.-L.F.P.L. 
DISTRICT DE VENDEE DE FOOTBALL 

 
PROCES-VERBAL  

 ASSEMBLEE GENERALE DU DISTRICT DE VENDEE 
- VENDREDI 29 SEPTEMBRE 2023 - 

À STE HERMINE 

 
Mot d'accueil du Président du District de Vendée de Football 
 
 

“Bonsoir à toutes et à tous,  
M. le Maire, Philippe BARRE, 
M. GUIGNARD Jean-Philippe, Président du CDOS,  
M. ESOR, Président de la Ligue des Pays de la Loire, 
Mme Catherine POUPET, Conseillère départementale, 
Mesdames et messieurs les représentants des clubs, 
Mesdames et messieurs les membres du Comité de direction et des commissions, 
Mesdames, Messieurs, 
 
Permettez-moi tout d'abord de vous remercier de votre présence aujourd'hui dans cette salle de Sainte-Hermine, 
mise gracieusement à notre disposition par la municipalité de Sainte Hermine. 
Merci également au club de Sainte Hermine et son président, de s'être mobilisés pour nous accueillir au mieux. 
Merci aux partenaires privés : Crédit Agricole, Intersport, Magasins U, APV, MTK, Crédit Mutuel, Objectifs Séjours, 
Rev’Evasion, Leclerc et Symta, qui nous soutiennent dans nos actions et qui, de par leur présence, montrent ainsi, 
tout l'intérêt porté à notre district et à ses clubs. 
Merci également à vous toutes et tous, bénévoles des clubs pour tout le travail que vous effectuez dans votre 
club, sans oublier les quelques 110 membres du comité et des commissions qui participent à la vie du district. 
Merci enfin aux personnels administratif et technique qui se dépensent sans compter pour vous apporter les 
meilleurs services. 
Je voudrais également saluer la présence du Président de l'AEF, Éric Bourget et du représentant de l'UNAF, Jean-
Marc Mornet, Christophe Peaudeau étant excusé. 
 
Une Assemblée est un moment essentiel dans la vie d'une association. C'est l'occasion de faire le point sur sa 
santé, de faire des constats et surtout développer des perspectives. 
Notre district, de par son nombre de licenciés, est la première structure du département. Il nous incombe donc 
de maintenir la qualité à travers son organisation, ses activités et les valeurs éducatives qui sont les nôtres. Nous 
devons être une référence en Vendée, tant par notre réussite sportive, que dans notre fonction sociale. Nous 
devons rassurer, réformer pour permettre à chacun de trouver sa place. Nous avons un devoir de proposer un 
projet présentant toute forme de pratique, sans exclusion. Nous avons une responsabilité sociale et citoyenne. 
Nous devons proposer un projet et des pratiques qui correspondent aux aspirations et aux licenciés. Les bilans 
qui seront présentés tout à l'heure montreront que nous sommes sur la bonne voie. Mais avant de continuer, je 
vous demanderais comme il se doit de bien vouloir marquer un temps de recueillement en hommage à toutes 
celles ou ceux qui nous ont quittés durant cette saison. 
 
Je laisse maintenant la parole à nos hôtes d'un soir.” 
 

 

►◄►◄►◄ 
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Mot d'accueil des personnalités 
 

Monsieur Philippe BARRE - Maire de STE HERMINE 
 

“Bonsoir à toutes et tous, très heureux d’être invité à cette assemblée générale du District 
de Football, car derrière cette réunion, il y a la jeunesse et ça, c'est une des priorités. Alors 
la délégation à la région des Pays de la Loire, j'y suis attachée, mais sur la commune de Sainte 
Hermine, c'est également la même chose. Il y a 3 ans, lorsqu’on a commencé notre mandat 
municipal, c'était mon premier mandat, l'une des priorités, c'est en effet le sport, les 
infrastructures sportives avec une volonté d'améliorer et de rénover ces infrastructures. Il y 
a 15 jours, on a donc inauguré notre terrain de foot en gazon synthétique. Alors c'est vrai 
que c'est un investissement et un investissement pour Ste Hermine mais aussi pour les 

territoires environnants et ça c'est important. C'est à dire que lorsque on est commune et qu'on investit dans ses 
infrastructures sportives, on investit finalement sur tout le territoire et on fait en sorte que notre commune Ste 
Hermine, joue son rôle de centralité. Ça, c'est quelque chose, je le redis, c'est vrai que ça a un coût, mais derrière 
ça profite aussi à toutes les communes. Et c'est vrai qu'on voulait intervenir conjointement avec Laurent, parce 
que finalement, on s'appuie aussi sur les associations et l'association du SH. C'est une association de 260 licenciés 
et sur laquelle on peut s'appuyer sur la commune, au-delà du sport. C'est à dire que lorsqu'on a des 
manifestations diverses et variées que l’on appelle des manifestations culturelles, on peut compter sur les 
bénévoles du foot. Ils sont là pour tenir la buvette, ils sont là pour donner un coup de main pour les différentes 
manifestations et ça c'est important. Parce qu'on peut avoir les meilleurs projets du monde, derrière il faut du 
lien social pour pouvoir avancer et finalement on a un but commun à toutes les personnes qui sont présentes ici, 
c'est faire en sorte que notre jeunesse s'épanouisse et faire en sorte que la population se rassemble pour 
avancer. Je vous remercie.” 
 

Monsieur Laurent PERROTIN – Président du club accueillant :  US STE 
HERMINE 
 

“Je vais faire un petit peu plus court que Philippe, nous on est déjà très heureux de vous 
recevoir ce soir, comme l'a dit Philippe depuis un certain nombre d'années, le club est dans 
une dynamique positive avec un nombre de licenciés qui s'élève à 260 personnes. Nous avons 
depuis maintenant 6 ans un salarié au niveau du club qui s'appelle Corentin Cosset, qui gère 
notre école de foot, la labellise également. Et on a soit un service civique, soit un BMF en 
apprentissage qui l'accompagne. Par catégorie, on a à peu près 40/47 U7-U9. On a engagé 3 
équipes U11 cette année, 3 équipes U13, une équipe U15, 2 équipes U18 et 3 équipes seniors. 
Le point fort du club, c'est qu'on est tout seul, on est sans entente, pas de groupement, on 

fonctionne en autonomie complète et le tout encadré par 38 dirigeants et 3 dirigeantes. L'actualité du club cette 
année, c'est le lancement de notre première équipe féminine U11. Et puis on va fêter également les 90 ans du 
club en fin d'année. Enfin, sans eux, il n'y a pas de match, notre arbitre au club est une arbitre. Nathalie Sicaud, 
qui officie pour le club tous les weekends. Et je le rappelle juste, l'équipe municipale nous a équipés d'un nouveau 
terrain synthétique et nous en sommes ravis, voilà un rapide portrait du club et on vous remercie de votre 
présence et on vous souhaite une bonne réunion.” 

 
 
Participation 

 
117 clubs présents sur 130 clubs soit 90 % de présence  
1196 voix sur 1298 soit 91%   
«En application de l’article 12 § 12.5.3 des Statuts du District, le QUORUM étant atteint, l’Assemblée 

peut valablement délibérer ». 
 

 
 

Assemblée ordinaire : 
 



Page - 3 - sur 15 

 

 
 

1 – Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale  
Daniel BLANCHARD - Secrétaire  

 
 
 
Il est procédé à l’approbation du procès-verbal de la dernière 
Assemblée Générale du 30 septembre 2022 qui a fait l’objet d’une 
parution sur le site du District le 11 janvier 2023. 
➔Sans observations et remarques particulières le PV est adopté à 
l’unanimité (vote à main levée accepté par l’AG). 
 
 

 

2 – Rapport moral et sportif 2022/2023 du secrétaire et approbation 
 
- Publié sur le site du District le 13 septembre 2023 
 
Proposition d'approbation : 

 Rapport adopté à l'unanimité par l'Assemblée. 
 

 

3 – Rapport financier saison 2022-2023 du Trésorier, Claude JAUNET  
  
Au 30 juin 2023, les produits s’élèvent à 1 166 098 €, les charges à : 1 100 
165€, soit un résultat d’exploitation de 65 933€, auquel il faut ajouter 5239€ 
de produits financiers et de produits exceptionnels. Le résultat net est de 71 
171€ (contre 76 407€ en 2021/2022). Le total du Bilan s’élève à 1 648 008€. 
 
L’assemblée décide d’affecter cet excédent au fonds associatif. 
 

 
 

4 – Rapport des Commissaires aux comptes 
 
Monsieur HIVERT Bruno, Commissaire aux comptes, confirme la véracité des comptes 
présentés : "Nous certifions que les comptes annuels sont, au regard des règles et principes 
comptables français, réguliers et sincères et donnent une image fidèle du résultat des 
opérations de l'exercice écoulé, ainsi que la situation financière et du patrimoine de votre 
Association à la fin de cet exercice". 
« Nous n’avons pas d’observation à formuler sur la sincérité et la concordance avec les 
comptes annuels des informations données dans les rapports moral et financier de 
l’Association et dans les documents présentés aux Membres sur la situation financière et les 
comptes annuels ». 
➔ Sans observations orales, le Trésorier soumet au vote le rapport financier qui est adopté à 
l’unanimité par l'Assemblée (vote à main levée accepté par l’AG). 
 
 

5 - Présentation du Budget prévisionnel 2023/2024 par Claude JAUNET 
  
➢ M. Claude JAUNET, Trésorier présente le Budget prévisionnel dont les charges et les 
produits de la saison 2023/2024 s’équilibrent respectivement à hauteur de 1 123 625€. 
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6 – Élection d’un membre référent des clubs de District aux AG Ligue – 
2023/2024 
  
Suite à la candidature validée par la Commission de surveillance des opérations électorales, 

de M. Philipp MITCHELL de BEAULIEU SPORT FOOTBALL, le vote est soumis à 

l’assemblée, à main levée. 

L’assemblée valide à l’unanimité. 

 

 

7 - Intervention du Président du District – Jean-Jacques GAZEAU  
  
“Nous venons de vivre une saison somme toute normale. Plusieurs chantiers avaient été 
évoqués lors de la dernière assemblée générale, permettez-moi d'y revenir et de faire un point. 
 
L'arbitrage 
Le bilan présenté par Séverin tout à l'heure, vous montrera que nos objectifs sont en bonne 
voie d'être atteints. Le nombre d'arbitres croît, la qualité se développe, témoigne le nombre 
d'arbitres accédant en National ou en Ligue, le nombre de jeunes avec un taux de fidélisation 
de 92,5 % n’a jamais été aussi important. À nous de maintenir ce cap en développant la 
formation continue et l’accompagnement. Je voudrais également souligner l'arrivée de Pierre 
Allaire (excusé ce soir), à la présidence de la CDA, en remplacement de M. Arnaud Beaucamp 
qui a fait le choix de démissionner. Nul doute que la continuité sera assurée. 
 
Formation des dirigeants 
53 dirigeants ont participé à une formation de dirigeants. On peut, on doit faire mieux. Quand 
on sait les responsabilités qui nous incombent, les risques encourus, on se doit de se former 
et surtout de se protéger. Cela va devenir une nécessité. Au-delà des modules proposés par 
l'IR2F, on peut également faire des formations à la carte, par secteur. 
 
Formation des éducateurs 
Je ne vais pas m'étendre, Julien nous présentera la nouvelle architecture des formations, je 
pense qu'elle répond à vos besoins et à vos attentes et surtout nous permettra d'atteindre notre 
objectif qui reste : 
Une équipe = un encadrant formé. 
 
Climat autour des rencontres 
Nous sommes tous d'accord pour dire que la grande majorité de nos rencontres et de nos 
plateaux foot d'animation se déroulent bien. Néanmoins, force est de constater que la violence 
commence petit à petit à envahir nos terrains. Et personne n'y échappe. Jusqu'à maintenant, 
seules les rencontres du foot à 11 étaient concernées. On constate que cela gagne le foot 
d'animation, le foot des enfants, pas le fait des gamins, mais de l'environnement, parents et 
parfois éducateurs. C'est pourquoi, fort de ce constat, on va travailler sur le déroulement des 
plateaux. Adrien vous présentera tout à l'heure l'esprit dans lequel on souhaite voir se dérouler 
ces rassemblements. Des enfants doivent prendre plaisir, nous devons prendre plaisir. Nous 
sommes donc tous concernés. Toujours dans ce domaine, nous continuerons à développer 
l'arbitrage des jeunes par les jeunes, vous devez le faire respecter. 
De même, l'expérience menée avec les clubs de D1 autour du protocole d'avant et d'après 
match, le port du badge, permettant d'identifier l'éducateur, devra s'étendre aux autres 
divisions. Ces actions n'ont d'autre but que de faire en sorte, qu’aller sur un stade ou tout 
simplement pratiquer, puisse se faire en toute quiétude. Je regrette seulement, le peu de 
participation des éducateurs à la réunion de présentation. La lutte contre les incivilités et les 
mauvais comportements doit être l'affaire de tous. 
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Accompagnement des clubs 
Vous continuez à vous structurer, nous sommes dans une dynamique positive. L'évolution du 
nombre de licenciés (+7% à ce jour) est là pour le prouver. Nous arrivons à fidéliser nos 
licenciés. 95% des clubs ont été accompagnés ou suivis. Et là je voudrais souligner le travail 
énorme réalisé par les techniciens et les élus du district, mais également par le personnel 
administratif. Désormais, il me semble indispensable que demain, tous les clubs aient leur 
projet avec l'implication de toutes ses composantes et puissent mettre en avant ses valeurs. 
Le club doit être une institution forte et un lien éducatif privilégié. Le football des enfants, trop 
longtemps délaissé, doit être remis au centre du projet. C'est par là que nous modifierons les 
comportements, sans oublier, dans cette réflexion, d’y associer les parents. Ils ont également 
leur rôle à jouer, ils ne sont pas assez sollicités. 
Toujours dans le cadre de l'accompagnement des clubs, je voudrais revenir sur le dispositif 
service civique. L'agrément du district a été renouvelé non sans mal et là je dois dire que vous 
ne nous avez pas facilité la tâche. 
Le bilan réalisé avec les services de l'état ne plaidait pas en notre faveur : missions détournées 
et non-respect du cahier des charges, absence de tutorat, absence des jeunes aux formations 
obligatoires, manque de rigueur. 
Aujourd'hui, suite à ce constat, la totalité de la demande des clubs n'a pas été satisfaite. Des 
demandes sont en cours (35 accordées, 13 en cours, j'espère 9 en négociation). 
Par contre, un suivi plus rigoureux sera mis en place, tant de la DDCJS que du district, au 
niveau de l'accompagnement et de la régularité des missions. Tout non-respect verra la 
résiliation immédiate du contrat, il y va de notre crédibilité et surtout faire en sorte de ne pas se 
fermer les portes de ce dispositif à l'avenir. 
 
Football féminin 
Cette saison a été une année de transition suite au départ de Coralie Belin en août 2022, 
éducatrice en charge de ce secteur. Nous le savions, nous nous sommes contentés de vivre 
sur nos acquis. Une nouvelle dynamique doit être lancée, c'est pourquoi le district a recruté 
Kévin Bely, qui aura en charge ce développement. Ne pas hésiter à le solliciter. 
 
Et puis il y a les actions périphériques et les pratiques complémentaires 
Sur ce point je voudrais souligner les relations très satisfaisantes avec les institutions scolaires. 
Continuons à développer cette complémentarité avec le monde scolaire.  
En ce qui concerne les nouvelles pratiques, elles se développent, exemples : foot en marchant, 
foot loisir à 8 masculin et féminin. Nous devons accompagner cette dynamique qui répond à 
une attente de nos pratiquants et je reste persuadé que cela ne viendra pas impacter le football 
traditionnel. Quant au Futsal, nous allons nous inscrire dans le plan de développement voulu 
par la FFF, avec cependant une difficulté, celle de la disponibilité des salles. 
 
Les Jeux olympiques et para olympiques 
Il ne vous a pas échappé que les Jeux olympiques auront lieu en France cet été 2024. C'est 
une opportunité extraordinaire de développement du sport, Jean Philippe Guignard, Président 
du CDOS, nous en dira plus tout à l'heure. 
En ce qui nous concerne, nous devons être présents dans les actions initiées non seulement 
par la FFF avec le dispositif “Le foot entre en jeu”, mais également dans celles organisées par 
le mouvement sportif. Les valeurs véhiculées par l'olympisme doivent être les nôtres. 
 
Le district compte sur vous pour continuer son développement. Vous pouvez compter sur nous 
pour vous accompagner dans vos projets, vos actions et ce malgré parfois les difficultés 
rencontrées en termes d'insuffisance d'installations, d'encadrement ou d'exigences 
administratives de plus en plus contraignantes. 
 
Je vous remercie de votre écoute.” 

 
 



Page - 6 - sur 15 

 

8 - Intervention Cabinet AKCELI sur le DLA  
  
1er bilan sur l’enquête réalisée auprès des clubs. 

 

 
 
 

9 - Bilan arbitrage saison 2022/2023 : Séverin RAGER, CTDA  
 

 

 

Séverin RAGER, Conseiller Technique Départemental en Arbitrage fait un bilan de la 

saison 2022/2023 
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10 - Philosophie des plateaux : Adrien REMAUD, CTD DAP 
 

 

 
 
 
 
 

AUTRES%20PPT/Le%20climat%20des%20rencontres%20du%20football%20d'animation.pptx
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11 - Formation des éducateurs : Julien FRADET, CTD PPF  
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12 – Intervention des personnalités 
 

Jean-Philippe GUIGNARD, Président du CDOS 
« Avant de parler des jeux, parce que dans un an on aura terminé les jeux, je 
voudrais remercier votre Président, Vice-Président du CDOS, il a la 
responsabilité des politiques publiques. Tout à l’heure, il a dit que le foot devait 
être un modèle dans le département. Depuis quelques années on entend un 
discours : « on manque de place, on est à l’étroit… ». Et j'avoue que notre 
message a été écouté, au-delà de nos espérances peut-être ? Puisque, il y a 
donc un jour, on nous a demandé d'accélérer sur le projet. Mais je sais que la 

semaine prochaine, ça va être une semaine importante. Vous avez dû avoir un séminaire 
Catherine (conseillère départementale) ? Et que dans ce séminaire, vous alliez vous prononcer 
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sur la priorisation des investissements, mon petit doigt m'a dit ce matin que le président 
souhaitait vous présenter la maison des sports comme priorité numéro un du département. Je 
pense que nous allons vite entrer dans le vif du sujet. Je fais confiance à Jean-Jacques pour 
défendre les intérêts du foot dans cette construction et dans ce nouveau bâtiment et je ne me 
fais pas de souci pour que le foot ait de beaux locaux.  
Dans 1 an on sera aux jeux, les jeux olympiques c’est une chance énorme de les organiser. Il 
faut saisir l’opportunité présentée, il faut changer le regard, le sport doit être une cause 
nationale. La Vendée, dès le départ, est « Terre de jeu », dans les Pays de la Loire la Mayenne 
est le département qui a le plus de communes labellisées « Terre de jeu ». Une convention 
« Vendée Terre de Sport », convention sur le sport avec des animations sur tous les 
départements. L’année 2023/2024 va être animée par un bon nombre d’actions ça sera la 
flamme qui arrivera le 4 juin en Vendée, 7 sites visité : Le Gois, Puy du Fou, Pointe d’Arçay… 
Des sites, 3 villes Fontenay, La Roche, Montaigu, le soir, la ville étape des sables d’Olonne 
organisera un spectacle grandiose avec la descente de la flamme sur le remblai. Une énorme 
fête et on allumera la vasque sur la terrasse du Vendée globe. 2 candidats pour l’ensemble des 
Pays des Loire, le porteur de la flamme sera Marcel RETAILLEAU. J’espère que le foot ne sera 
pas absent de toutes les sollicitations qu’il va y avoir, le foot doit montrer l’exemple. Très très 
belle année olympique à toutes et tous, merci ». 
 
 
Didier ESOR, Président de la Ligue des Pays de la Loire 
 

« Bonsoir à tous et à toutes. C'est toujours un plaisir de venir ici. J‘aime 

toujours autant la capacité que vous avez à fédérer à 100% sur tous les votes, 

je suis toujours étonné... Je voudrais remercier toutes les présidentes, tous les 

présidents et tous les membres du Bureau qui sont là parce que je rappelle 

toujours que si nous nous sommes là, c'est parce que vous vous êtes là et 

vous faites un travail formidable dans vos clubs. Merci aussi pour cette ag 

extraordinaire parce que ça va nous permettre nous, d'avoir l'apéritif gratuit 

pendant un an, puisque Jean-Jacques est devenu président d'une fédération selon le 

responsable du DLA qui a parlé tout à l’heure (note d‘humour). Je vais être un petit peu sérieux. 

Vous dire qu’effectivement il y a des choses très importantes qui ont été dites et la synergie qui 

existe entre le district et la Ligue est généralement très très performante. Faut dire 

qu'effectivement on va travailler de concert sur l'opération mini-buts, que c'est extrêmement 

important. Que c'est important parce que vous êtes dans un district remarquable. Il l’a dit, mais 

en termes de nombre de licenciés, en termes de nombre d'équipes engagées, en termes 

d'arbitres, vous vous êtes approprié avec une compétence particulière, la mise en place de 

l'ETRA qui avait été financée en partie par la Ligue. Mais chez vous, ça a été véritablement un 

vrai projet, un vrai projet du District avec des résultats exceptionnels, sur lesquels tout le monde 

doit pouvoir s'appuyer. Il faut dire que le développement des nouvelles pratiques avec le foot 

en marchant c’est un souhait, le foot féminin va bien chez vous, avec un petit bémol, parce qu’il 

ne va pas falloir qu'on copie avec le foot masculin parce que, on le voit nous aujourd'hui, on a 

des difficultés à créer même une R2 dans notre championnat féminin dans la mesure où les 

jeunes femmes ne veulent pas forcément assumer les mêmes types de déplacements qui 

existent chez les garçons. Des points de vigilance, j'ai reçu pendant la réunion le point sur 

l'informatique FFF. Nous sommes intervenus, moi, en tant que président du Collège des 

présidents de Ligue et mon collègue auprès du BELFA et puis auprès du président de la 

Fédération sur l'état de l'informatique, ils se sont saisis du dossier, ils ont pris des décisions, il 

y a des améliorations sur un certain nombre de sujets depuis 10 jours et on a un point régulier 

qui est fait maintenant et se consacrent aux tâches essentielles, c'est à dire ce qui vous 

concerne, de manière à ce que ça fonctionne pour vous et pour les salariés des Ligues et des 

Districts. Des points de vigilance, vous en avez parlé, la violence autour des terrains. C'est 

vendredi midi, je reçois le PV en premier, le PV de la commission de discipline. Je crois que 

j'avais 6 dossiers en instruction, toujours le même motif, insultes racistes, coups, crachats, etc. 
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c’est une catastrophe. Il va falloir effectivement que là on le dise, vous clubs, à un moment, que 

vous vous saisissiez du dossier et que à un moment on élimine de nos terrains des gens qui 

n'ont strictement rien à y faire. Ça commencera chez les jeunes et je félicite la présentation qui 

a été faite, qui était remarquable, il faudrait que la Ligue se l’approprie. Une fois de plus, on va 

me dire qu‘il y a que des choses formidables qui sont faites en Vendée, mais je le dis quand 

même c'est remarquable. Mais finalement aujourd'hui c'est là, il faut qu'on commence avec 

l'ambiance autour du terrain parce qu’on a vu Patrice qui s’occupe de son petit-fils, mais il y a 

ceux qui s'occupent de tout le reste, ceux-là ils sont terribles. Donc il faut effectivement qu'on 

fasse quelque chose sur l'ambiance autour des terrains. Un sujet que vous avez peu abordé, 

qui est aussi au cœur de nos préoccupations. Un premier sujet dont on parle beaucoup, dont 

on a beaucoup parlé au niveau de la Fédération et de tous les sports qui sont des violences 

sexuelles et sexistes. Mais je pense qu'il y a un vrai sujet dont on ne parle pas. On en parle 

beaucoup cette semaine, du harcèlement scolaire, mais il y a aussi beaucoup de harcèlement 

à travers les réseaux dans les clubs. Dernièrement à l'Assemblée générale du District 49, toute 

une démarche justement sur l'interdiction des téléphones portables à l'intérieur des vestiaires 

a été présentée. Ça évite les photos, les films sous les douches, et cetera, et cetera, et c'est 

une très bonne initiative qui évite ensuite de recopier, retransférer et cetera et cetera, toutes 

ces images, et je pense que c'est un sujet sur lequel il va falloir qu'on se penche parce qu'il 

existe et qu'il pourrit un peu aussi notre football. Je voulais aussi féliciter Monsieur le Maire 

pour le terrain synthétique. Mais dire que, pour avoir une fois de plus traversé la région, nous 

avons un vrai souci et il ne faut pas se cacher devant ce qui se passe aujourd'hui au niveau de 

l'environnement. Lors de l'année de la fusion de la ligue, nous avons eu 3 journées entières de 

reporté sur la ligue pour cause d'intempéries. La saison dernière, 0 match reporté en prévision, 

certes il a pu avoir des matchs reportés au dernier moment, un orage et cetera, mais aucun 

match reporté à partir du jeudi pour cause d'intempéries sur toute la ligue. Notre problème, 

c'est l’eau et c’est d’arroser les terrains en herbe, ça commence en Loire Atlantique et c'est un 

vrai souci, je ne peux qu’encourager à rencontrer les maires, les présidents des comités de 

commune pour trouver d'autres solutions et qui sont forcément le terrain synthétique. Mais si 

on veut continuer à jouer, je vous dis tout de suite, il faut anticiper. On ne pourrait plus faire un 

terrain en herbe si vous n'avez pas la capacité en propre de l'arroser, c'est-à-dire sans aller 

chercher dans les nappes phréatiques, et cetera, et cetera, ce n’est pas un faux problème, c'est 

un vrai problème qui nous arrive. Tout le monde dit super, il fait beau. On va faire un bain de 

00h00 ce soir ? Non, non, un temps comme ceci au mois d'octobre. J'ai discuté avec mon 

cousin viticulteur, il dit toujours la meilleure pluie, c'est celle qui tombe d’octobre à mars, on est 

déjà en octobre et on n’a pas de pluie. Ça va être très compliqué pour la suite, donc pensez 

bien que c'est un vrai souci sur lequel aujourd'hui il faut effectivement qu'on se penche. 2ème 

souci, même si ici vous ne l’avez pas, c'est l'évolution démographique. C'est un sujet sur lequel 

je reviens toujours la Vendée est particulière. Il faut qu'on fasse attention à cette évolution, c'est 

à dire qu'effectivement il y a une forte baisse de la natalité. Les chiffres qui sont sortis ce matin 

dans Ouest France, natalité sur 10 ans, je pense qu’en Vendée on n’est pas loin du moins 20% 

sur l'évolution du taux de natalité. Ça veut dire qu'effectivement, on va avoir de moins en moins 

d'enfants qui vont venir de football. Je pense qu'on a une chance, c'est que vous êtes bons, 

parce que vous dans vos communes vous proposez un projet, une structure. Et donc forcément 

les parents viennent vers les clubs de foot mais il faut anticiper et développer le foot en 

marchant. 

Je termine avec les JO, à compter du premier jour des matchs, j’ai un conseil à vous donner, il 

y a un endroit aujourd'hui, où il faut qu'on aille, ce sont les entreprises. C'est à dire 

qu'aujourd'hui et peut-être que dans vos communes, il y en a et allez donc les voir pour leur 

proposer simplement des animations liées aux JO, des animations football. Je vais vous dire 

nous, on a la préfecture, la préfecture qui va venir à la ligue. Voilà, je pense qu'il y a plein de 

choses à faire. Je peux vous donner un conseil, c'est rapprochez-vous des entreprises parce 

que c'est aussi peut-être un moyen de développer l'offre de demain. Merci pour votre écoute. 

Merci de ce que vous faites et ce que vous êtes et bonne soirée.”  
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Catherine POUPET, Conseillère Départementale 
 

« Présidents, Mesdames, Messieurs, les différents Présidents de clubs, je 
suis très heureuse ce soir de représenter le Conseil départemental et en 
particulier notre président Alain LEBOEUF qui ne pouvait pas être présent. 
Alors, dans un monde qui a tendance à se replier sur soi, à oublier le collectif 
je pense que le sport est une réponse à apporter et à promouvoir plus 
largement la question. C'est pour moi un formidable vecteur de valeur, le 
respect des autres. Le dépassement de soi, le courage et surtout le sens de 
l'équipe sans qui bien souvent aucune victoire ne serait possible. Je pense 

surtout au bénévolat. Car il est central dans tous nos clubs sportifs et sans lui, de nombreux 
évènements ne pourraient avoir lieu aucune association ne pourrait fonctionner correctement 
sans ce bénévolat vendéen, ce double cœur qui nous porte. Soutenir le bénévolat et le sport, 
ce sont des politiques que le département mène depuis longtemps. Alors si vous permettez, 
j'aimerais citer 4 exemples de soutien du département en faveur du sport et du bénévolat. Nous 
soutenons plus de 500 associations sportives vendéennes et nos aides peuvent être 
matérielles ou financières. Tout d'abord, les comités départementaux comme votre District de 
Vendée, que nous accompagnons financièrement et de plusieurs manières avec le 
rassemblement Foot’Océane, pour les sections sportives ou encore l’aide à l’emploi des cadres 
techniques. Nous soutenons aussi la construction d’équipements sportifs et comme on en a 
parlé ici, on a accompagné la commune de Ste Hermine, pour le stade Jacques LAVAU, à 
hauteur de 108 000€. Nous sommes aussi le principal partenaire des clubs qui évoluent au 
niveau national dans les différents championnats de sports collectifs, que ce soit le foot, le 
hand, le basket, pour un montant supérieur à 1 000 000 d'euros par an. Et je me permets de 
citer le club de football de la Chataigneraie qui fait partie de notre canton et le club de basket 
de Luçon Ste Gemme, tous les deux nouvellement promus en National 3. Enfin, pour le 4e 
exemple et non des moindres, nous encourageons le sport en aidant sa mise en scène et sa 
popularisation. Je pense là au Mondial de Montaigu que nous accompagnons depuis sa 
création. Et j'aimerais aussi citer le Vendéspace, depuis son inauguration en 2012 il s’est inscrit 
dans le paysage sportif et culturel de notre département. C'est un équipement pour vous faire 
partager l'expérience d’événements à portée nationale et internationale sur notre territoire. 
Alors, vous le voyez, le Conseil Départemental est un acteur qui soutient les sportifs et qui aime 
le sport. Mais en cette période de préparation du Vendée Globe et d'accueil de la flamme 
olympique, je pense qu'il n'est pas utile de le préciser tant notre implication est grande dans 
ces 2 événements et on en a parlé également tout à l'heure, ces grands événements 
d’envergure mondiale. Mais il n'est pas une réussite sans collectif et le sport dépend 
essentiellement d'associations comme celle que vous représentez ce soir. Vous trouverez 
toujours le département à vos côtés pour que vive le sport ou le vive la Vendée et que le vive 
surtout le football vendéen, bonne saison sportive à tous.” 

 
CONCLUSION DU PRESIDENT DU DISTRICT 
 
“2023/2024 marquera la fin de cette mandature pour laquelle vous nous avez élus. En juin 
2024, auront lieu de nouvelles élections pour mettre en place un nouveau comité directeur et 
un nouveau projet. C'est en ce sens, vous l'avez vu tout à l'heure, que la réflexion sur l'avenir 
du district, à échéance 2028, a été enclenchée. 
Je vous remercie d'avoir répondu à notre sollicitation à travers l'enquête. Les premiers éléments 
présentés précédemment, vont permettre de jeter les bases d'un projet qui répondra, j'en suis 
sûr, à vos attentes. Mais pour animer ce projet, il faudra des hommes et des femmes qui 
s'investissent dans le comité directeur, dans les commissions. Je lance un appel, n'hésitez pas 
à vous manifester. 
 
Merci en tout cas pour tout le travail réalisé, merci pour votre engagement. Si le district 85 est 
ce qu'il est aujourd'hui, c'est grâce à vous toutes et tous. Soyez-en sincèrement remerciés. 
Bonne saison à vous tous.” 
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13 – Remise des Trophées  
 
Challenge du Fair Play – Objectifs Séjours – Rev’Evas’Yon 

• L’Ile d’Elle Canton Chaillé Pictons 
• Meilleraie Montournais Menomblet FC 
• Ent. Saint Paul Maché 
• FC Saint Julien Vairé 

 
Remise de plaquettes et médailles FFF : 
 
Plaquette Bronze FFF 

• Marcel LORMEAU 
• Alain DURAND 

 
Médaille Vermeil FFF 

• Didier COUTURIER 
 
Médaille d’Or FFF 

• Daniel BLANCHARD 
 
Médaille Argent FFF 

• Michel DROCHON 
• Francis MEUNIER 

 
Concours photo : 
 

• 1ère place : EVF Le Fenouiller 
• 2nde place : La Fraternelle Mortagne/Sèvre 
• 3ème place : Verrie Saint Aubin VDS 

 
Remise trophée et cadre photo au vainqueur des coupes et challenges : 
 
SENIORS 
Coupe de Vendée Seniors INTERSPORT : TVEC 85 Les Sables d’Olonne 
Challenge de Vendée Seniors INTERSPORT : Chauché Copechagnière Football Olympique 
Coupe de Vendée Seniors Féminine : La Roche Vendée Football 
Coupe de Vendée des réserves INTERSPORT : Vendée Les Herbiers Football 
Challenge de Vendée des réserves INTERSPORT : L’Hermenault FCPB 
Critérium de Vendée Seniors INTERSPORT : Entente Givrand l’Aiguillon Landevieille 
Coupe de Vendée Loisir INTERSPORT : US Bernardière Cugand 
Challenge Futsal Masculin : Poiré Vendée Football 
Challenge Futsal Féminin : La Roche Vendée Football 
 
JEUNES 
Coupe de Vendée U18 INTERSPORT : GJ Châtaigneraie 
Challenge de Vendée U18 INTERSPORT : ES Marsouins Brétignolles Brem 
Challenge de Vendée U18F : Entente Pouzauges Châtaigneraie 
Challenge de Vendée Futsal U18F : Vendée Poiré Football 
Coupe de Vendée U17 INTERSPORT : GJ Chantonnay 
Coupe de Vendée U15 INTERSPORT : GJ Chantonnay 
Challenge de Vendée U15 INTERSPORT : FC La Garnache 
Coupe de Vendée U15F : FC Challans 
Challenge de Vendée U15F : GJ Chantonnay 
Coupe de Vendée U13 INTERSPORT : GJ L’Oie FCCM 
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Challenge de Vendée U13 INTERSPORT : US Landeronde Saint Georges 
Coupe de Vendée U13F : ESOF  
Challenge de Vendée U13F : Commequiers Sport Football 
 

 
 
 
FIN DE L’ASSEMBLEE à 21H40 
 
 
 
 
 
 
 
Le Président du District     Le Secrétaire  
Jean-Jacques GAZEAU     Daniel BLANCHARD 
 


